

**K bodu 12.****Monitorovacia správa plnenia aktivít komunitného plánu 2024**

V súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov (ďalej zákon a sociálnych službách) MsZ dňa 23. 9. 2021 uznesením č. 41/4-9/21 schválilo Komunitný plán sociálnych služieb 2021 – 2026 (ďalej len KPSS).

KPSS mesta je vypracovaný v súlade s požiadavkami zákona o sociálnych službách s ohľadom na národné priority rozvoja sociálnych služieb, so zreteľom na miestne podmienky, potreby a špecifiká. Jeho základnou ideou je komunitný rozvoj, skvalitnenie a humanizácia poskytovaných sociálnych služieb, resp. doplnenie chýbajúcich sociálnych služieb na základe požiadaviek a záujmu občanov mesta. Určuje personálne, finančné a prevádzkové podmienky na ich zabezpečenie, spôsob vyhodnocovania plnenia KPSS predložením výstupov vo forme monitorovacej správy 1x ročne na rokovanie MsZ na posúdenie. MsZ môže prípadne navrhnúť zmeny opatrení, ktoré podliehajú schvaľovaniu v MsZ.

Globálnym cieľom koncepcie rozvoja sociálnych služieb je zabezpečenie kvalitných sociálnych služieb obyvateľom mesta s orientáciou na ich potreby a preferencie. Tento hlavný cieľ je rozpracovaný do 4 cieľových skupín – seniori, ťažko zdravotne postihnutí občania a občania so zdravotnými obmedzeniami, deti, mládež a rodina v riziku sociálneho vylúčenia a neprispôsobiví občania iní obyvatelia, ohrození chudobou a sociálnym vylúčením.

*Tabuľka 14: Harmonogram realizácie doplnkových opatrení vrátane finančných nákladov na ich realizáciu*

Doplnkové opatrenie		Rok plánovanej realizácie opatrenia 2024	
Cieľová skupina: Seniori			
Číslo	Názov	Náklady (€)	Hodnotenie
1.1	Podpora sociálnych kontaktov realizáciou kultúrno-spoločenských podujatí pre seniorov a oceňovaním jubilantov	5 900	V roku 2024 mesto uskutočnilo 2 stretnutia seniorov pri príležitosti životných jubileí 70, 75, 80, 85 a 90 a viac rokov – pozvaných bolo 52 jubilantov. Tieto stretnutia sú spríjemnené vystúpením žiakov základnej školy a ZUŠ. V rámci mesiaca Úcty k starším sa uskutočnilo stretnutie so seniormi, na ktoré sú už tradične z kapacitných priestorových možností pozývaní seniori nad 70 rokov, v r. 2024 bolo pozvaných 234 jubilantov, zúčastnilo sa 133 seniorov. Jubilantom mesto odovzdáva pamätný list a darčkovú poukážku v hodnote 10,-- €. Stretnutie so seniormi bolo spojené s kultúrnym programom a odovzdaním darčkovej poukážky v hodnote 10,-- € a kalendárov mesta na budúci rok. Každý jubilant a senior dostal aj kvet. Po kultúrnom programe bolo pre zúčastnených pripravené posedenie s pohostením. Celkové náklady mesta spojené s týmito akciami predstavujú čiastku 6 067,-- €.

1.3	Realizácia zájazdov a výletov pre seniorov	250	V r. 2024 bol v meste založený Klub dôchodcov v rámci Jednoty dôchodcov na Slovensku. Členovia sa stretávajú raz týždenne v dennom stacionári, zúčastnili sa okresnej športovej súťaže, vianočných trhov v Popr. Mesto poskytlo klubu finančnú pomoc vo výške 200,-- €
1.4	Podpora psychohygieny seniorov a zvyšovanie pocitu užitočnosti posilňovaním dobrovoľníckej činnosti (napr. pri výsadbe kvetín, spoluprácou pri vedení krúžkov a pod.)	50	Táto aktivita sa realizuje individuálne v rámci starostlivosti o domácnosť, vlastné záhrady. Skupina žien – dobrovoľníčok/senioriek sa pravidelne stretáva s prijímateľmi sociálnych služieb v Zariadení pre seniorov Jasoň.
1.5	Poskytovanie dotácie na stravu a služby donášky obedov do domácnosti seniorom a ŤZP osobám	9 500	Príspevok na stravovanie je poskytovaný našim občanom v zmysle VZN č. 7/2023 v rozpätí 0,40 až 1,50 € v závislosti od výšky príjmu, a to na poberanie stravy v stravovacích zariadeniach v meste ako aj našim občanom/klientom ZSS Jasoň. V roku 2024 o tento príspevok požiadalo 64 dôchodcov, výška poskytnutého príspevku je 7 216,-- €.
1.6	Finančná podpora poskytovateľov sociálnych služieb, ktorí svoje služby poskytujú obyvateľom nášho mesta	1 800	Mesto v súlade so zákonom o sociálnych službách je povinné poskytovať finančný príspevok na prevádzku neverejnému poskytovateľovi sociálnej služby. V r. 2024 neboli uzavreté zmluvy s neverejnými poskytovateľmi sociálnych služieb.
1.7	Realizácia osvetových informačných kampaní na zabránenie zneužívania seniorov	100	Mesto na svojich, úradných tabuliach, web stránke, či reláciami v mestskom rozhlase pravidelne zverejňuje informačné letáky na zabránenie zneužívania seniorov.
<b>Cieľová skupina: Ťažko zdravotne postihnutí občania a občania so zdravotnými obmedzeniami</b>			
2.1	Podpora zriaďovania chránených dielní a chránených pracovísk na území mesta	50	Mesto neviduje požiadavky o prácu v chránenej dielni, pracovisku. Mesto neviduje ani žiadnu žiadosť prípadného zriaďovateľa tejto formy sociálnej pomoci. V roku 2022 bol zriadený Mestský sociálny podnik, ktorý poskytuje pracovné uplatnenie predovšetkým tejto skupine občanov, v roku 2024 zamestnaval 8 zamestnancov.
<b>Cieľová skupina: Deti, mládež a rodina v riziku sociálneho vylúčenia</b>			
3.1	Skvalitnenie športovísk a detských ihrísk v meste	1 000	Vr. 2024 bolo dané do užívania nové detské ihrisko Rodinka v celkovej hodnote 48 660,-- €, spolufinancovanie mesta bolo 3 660,-- €. Mestu bol schválený projekt rekonštrukcie telocvične základnej školy s výškou NFP 658 573,62 €, ktorý sa bude realizovať v r. 2025.
3.2	Organizácia kultúrno-spoločenských podujatí pre deti, mládež a rodiny	3 000	Mesto sa každoročne spolupodieľa na organizácii MDD, kultúrno-spoločenského podujatia ZFS, uskutočnili sa Dni mesta, mesto sa podieľalo aj na organizácii Farského dňa v našom meste,

			uskutočnila sa akcia Príchod Mikuláša, Vianočné trhy, v spolupráci so spojenou školou Adventné čaro. Celková hodnota príspevku mesta na tieto akcie predstavuje sumu 20 345,-- €.
3.3	Podpora činnosti organizácií a inštitúcií, ktorých cieľovou skupinou sú deti a mládež	4 000	Mesto spolupracuje a podporuje činnosť organizačných zložiek a súčastí spojenej školy - CVČ, ŠKD, ZUŠ, MŠ, ZŠ, gymnázium – žiaci zabezpečujú kultúrny program na uvítanie detí a stretnutia seniorov pri životných jubileách. Mestská knižnica organizuje súťaže v prednese poézie a prózy, pre deti tiež organizuje popoludňajšie Čítanie s kakavkom, Tajný klub čitateľiek, ktorých sa deti zúčastňujú dobrovoľne vo svojom voľnom čase, ako aj iné akcie podľa konkrétnych požiadaviek čitateľov. Mesto poskytuje priestory na skúšky FS Maguranka.
3.4	Podpora rodinám pri narodení dieťaťa	3 000	V roku 2024 bolo do života uvítaných 20 detí, čo predstavuje príspevok v celkovej sume 1 400,-- €, každému dieťaťku je odovzdaný aj pamiatkový darček, rodičom pamätný list.
3.5	Podpora rodinám pri nástupe dieťaťa do ZŠ	1 500	V šk. r. 2023/2024 nastúpilo do prvého ročníka 19 detí, v zmysle platného uznesenia MsZ bol 15 deťom vyplatený príspevok vo výške 70,-- € /návšteva MŠ 2 roky vrátane predškolského ročníka a 4 deťom bol vyplatený príspevok vo výške 35,-- €, príspevok celkom 1 190,-- €.
Cieľová skupina: <b>Neprispôsobiví občania a iní obyvatelia, ohrození chudobou a sociálnym vylúčením</b>			
4.1	Podpora celoživotného vzdelávania (rekvalifikačné kurzy, školenia...)	100	Realizuje sa v spolupráci s ÚPSVaR Kežmarok, pracovisko Spišská Stará Ves, mesto poskytuje na túto činnosť priestory v zasadačke v kultúrnom dome.
4.2	Realizácia základného sociálneho poradenstva	0	Sociálne poradenstvo sa poskytuje priebežne, podľa záujmu a požiadaviek jednotlivých občanov buď prostredníctvom sociálneho pracovníka MsÚ alebo terénnych sociálnych pracovníkov, a to či už na úseku evidencie nezamestnanosti, poskytovania dávok a príspevkov v hmotnej núdzi, osobitného príjemcu prídavku na dieťa alebo dávky v hmotnej núdzi. Terénne sociálne pracovníčky poskytujú aj priamu pomoc pri vybavovaní rôznych sociálnych a dôchodkových dávok, pomáhajú a aj vybavujú posudzovanie sociálnej odkázanosti a následne aj umiestnenie do príslušného sociálneho zariadenia. Poskytujú sociálne intervencie a plánovanie procesu riešenia sociálneho problému,

			individuálne a skupinové sociálne poradenstvo, špecializované sociálne poradenstvo v súlade s podmienkami zákona o soc. službách.
4.3	Zapájanie sa do projektov menších obecných služieb a ďalších nástrojov AOTP	500	V roku 2024 mesto zamestnávalo 3 uchádzačov o zamestnanie v rámci aktivačnej činnosti. ÚPSVaR v r. 2024 nerealizoval žiadne iné nástroje AOTP.
4.4	Podpora sociálne odkázaných rodín poskytovaním príspevku na stravu a školské potreby	800	Dotácie na stravu a školské potreby sú aj naďalej poskytované prostredníctvom ÚPSVaR. V tomto roku boli poskytnuté takto: - školské pomôcky v MŠ – 0 , 199,20 pre 8 žiakov ZŠ, ktorých rodiny sú v hmotnej núdzi. Dotácia na stravu - od mája 2023 sú poskytované obedy zadarmo bez ohľadu na poberanie daňového bonusu. O stravu zadarmo však musí zákonný zástupca dieťaťa požiadať zriaďovateľa školskej jedálne. Dotácia bola čerpaná v MŠ – 23 predškolákov od januára do augusta 2 464,00 €, v ZŠ pre 304 žiakov vo výške 63 330,70 €. Za obdobie september – december bola čerpaná dotácie na stravu pre 31 predškolákov v MŠ vo výške 2 662,80 € a pre 320 detí v ZŠ vo výške 43 201,60 €. Spolu dotácia na stravu bola 111 659,10 €, z toho pre MŠ bola 5 126,80 € a pre ZŠ 106 532,30 €.

### **Návrh na uznesenie:**

Mestské zastupiteľstvo berie na vedomie Monitorovaciu správu plnenia aktivít Komunitného plánu sociálnych služieb 2021 – 2026 za rok 2024.